

MTI.

Kisajátította Magyar Távközlési Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 2-7. Telefon: 313-110, 319-330

A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 1 kiadás

1952. december 4.

6 óra 00 perc

Gerő Ernő beszéde nyomán mintaépítkezéseket tervez az IPARTERV az építés költségeinek csökkentésére

i Sz/tot Tom 5 + 10

Gerő Ernő, a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén tartott beszámolójában élesen bírálta az építőipart, mert túlságosan drágan építünk. Felelősséget éreznek a nép vagyonának pazarlásáért a tervezőiroda dolgozói is, mert a gazdaságossági törekvéseknek már a tervezésnél meg kell nyilvánulnia.

Az IPARTERV-ben, egyik legnagyobb tervezőirodánkban Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét elolvastán először is azt igyekeznek megállapítani, hogy a maguk vonalán melyből adódnak a túlzott költségek, melyek a legsürgősebb feladatok az építkezések olcsóbbá tételénél.

Az építkezési költségeket csökkentik a tipustervek. Az IPARTERV-ben készül ugyan két gyár tipusterve és ezek alapján 1953-ban egész sor gépgyárat és műszergyárat építünk, de a tipusterveket még fokozottabban kell alkalmaznunk. Szükség van az organizációs részlettervek, a betongyártás, előregyártó-telep, felvonulási épületek tipizálására, ezenkívül a gépészeti, fűtés, víz, csatornázási terveknel sincsenek még típusok. Megnehezíti a gazdaságos építést, ha nem megfelelő a tervezés minősége. Mikor az építkezést megkezdik, nincsenek teljesen kész tervek, gyakran hiányoznak a költségvetések. Az érelenzést és a költségvetés elkészítését másodrendű dolognak tartották, most ezt a két részleget is megerősítik.

Az IPARTERV dolgozói Gerő Ernő utmutatásai nyomán elhatározták, hogy az építkezések költség--csökkentése érdekében minden iroda tervez egy-egy mintaépítkezést. /MTI/

Munkamódszerátadás a textiliparban film útján

i gyr/B/tot Tom P 3

A Gyapjmosó - és Finomposztógyár nemrég vezette be a folyamatos kikészítést. Az üzem dolgozóinak fényképezőkre az új gyártástechnológiáról filmet készített. A munkafolyamat legkisebb részletét is lerögzítették, ugyanakkor filmrevitték a helytelen kikészítést is, hogy megmutassák a hibákat, ahogyan nem szabad dolgozni. A házilag készített filmhez a műszakiak irták a kísérőszöveget. Az új kikészítési technológiát a film útján megismertetik a többi gyapjufeldolgozó ipari vállalattal is. /MTI/

MTI.

Kisajátította Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 2-7. Telefon: 313-319, 319-320
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 1 kiadás 1952. november 4. 6 óra 00 perc

Gerő Ernő beszéde nyomán mintáépítkezéseket tervez az IPARTERV az építés költségeinek csökkentésére

i Sz/tot Tom 5 + 10

Gerő Ernő, a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén tartott beszámolójában élesen bírálta az építőipart, mert tulságosan drágan építünk. Felelősséget éreznek a nép vagyonának pazarlásáért a tervezőiroda dolgozói is, mert a gazdaságossági törekvéseknek már a tervezésnél meg kell nyilvánulnia.

Az IPARTERV-ben, egyik legnagyobb tervezőirodánkban Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét elolvastán először is azt igyekeznek megállapítani, hogy a maguk vonalán miből adódnak a túlzott költségek, melyek a legsürgősebb feladatok az építkezések olcsóbbá tételénél.

Az építkezési költségeket csökkentik a tipustervek. Az IPARTERV-ben készül ugyan két gyár tipusterve és ezek alapján 1953-ban egész sor gépgyárat és műszergyárat építünk, de a tipusterveket még fokozottabban kell alkalmaznunk. Szükség van az organizációs részlettervek, a betongyártás, előregyártó-telep, felvonulási épületek tipizálására, ezenkívül a gépészeti, fűtés, víz, csatornázási terveknel sincsenek még típusok. Megnehezíti a gazdaságos építést, ha nem megfelelő a tervezés minősége. Mikor az építkezést megkezdik, nincsenek teljesen kész tervek, gyakran hiányoznak a költségvetések. Az érelenzést és a költségvetés elkészítését másodrendű dolognak tartották, most ezt a két részleget is megerősítik.

Az IPARTERV dolgozói Gerő Ernő utmutatásai nyomán elhatározták, hogy az építkezések költség--csökkentése érdekében minden iroda tervez egy-egy mintáépítkezést. /MTI/

Munkamódszerátadás a textiliparban film útján

i gyr/B/tot Tom P 3

A Gyapjúmosó - és Finomposztógyár nemrég vezette be a folyamatos kikészítést. Az üzem dolgozóinak fényképezőszkőre az új gyártástechnológiáról filmet készített. A munkafolyamat legkisebb részletét is lerögzítették, ugyanakkor filmrevitték a helytelen kikészítést is, hogy megmutassák a hibákat, ahogyan nem szabad dolgozni. A házilag készített filmhez a műszakiak írták a kísérőszöveget. Az új kikészítési technológiát a film útján megismertetik a többi gyapjúfeldolgozó ipari vállalattal is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1952 december 6.

6 óra 05 perc

A "Solus" csiszolókoronggyár dolgozóinak egyharmada sztahanovista szinten dolgozik

i 60/tot Tom P 4

A "Solus" csiszolókoronggyár dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy évi tervüket december 15-re befejezik és az év végéig 550.000 forint értékben telteljesítik. Vállalásuk teljesítésének egyik biztosítéka a Róder mozgalom továbbfejlesztése.

A mozgalom élenjárói: Szakács János kétszeres sztahanovista csiszolókorong esztergályos, a "szakma legjobb dolgozója" és Varga Ferenc háromszoros sztahanovista préselő rendszeresen foglalkoznak a dolgozó társaikkal.

a száz százalékon alul teljesítő

Az elvtársi segítségnyújtással elérték, hogy az üzem dolgozóinak egyharmada sztahanovista szinten végzi munkáját.

Az élenjárók példamutatása meghozta az eredményt: novemberi tervüket 104.4 százalékra teljesítették, évi tervükben december 13-ánál tartanak, a présüzem pedig már be is fejezte éves tervét. /MTI/

A Lőrinci Gyapjufonógyár dolgozói párosverseny. Kiszélesítésével harcolnak exporttervük teljesítéséért

i NS/SzE/tot Tom P +3

Textilipari üzemeinkben napról napra fokozódik a harc a minőség megjavításáért és a terv teljesítéséért.

A Lőrinci Gyapjufonógyár dolgozói is kivették részüket ebből a harcból. A minőségért folytatott küzdelemben már eddig is komoly eredményeket értek el: 3 hónap alatt az elsőrendű áruk mennyisége 66.8 százalékról 90 százalékra emelkedett.

Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére a párosverseny kiszélesítésével fokozták az elsőrendű áruk termelését. Lukács Györgyné sztahanovista fonónő, - aki évi tervét már november 30-án befejezte - megfogadta, hogy 94 százalékos elsőrendű árutermelését 98 százalékra emeli. Ennek alapján párosversenyre hívta ki Szindei Józsefnét. A két fonónő kezdeményezése számos dolgozónál követésre talált és több hasonló versenyszerződést kötettek.

Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszámolójából a gyár dolgozói újabb erőt merítettek a minőségért folytatott harchoz. Elhatározták, hogy az általuk gyártott nyers árut úgy készítik el, hogy abból a további feldolgozásnál export-képes árut lehessen gyártani. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1952 december 6.

6 óra 05 perc

A "Solus" csiszolókoronggyár dolgozóinak egyharmada sztáhanovista szinten dolgozik

i 60/tot Tom P 4

A "Solus" csiszolókoronggyár dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy évi tervüket december 15-re befejezik és az év végéig 550.000 forint értékben túlteljesítik. Vállalásuk teljesítésének egyik biztosítéka a Róder mozgalom továbbfejlesztése.

A mozgalom élenjárói: Szakács János kétszeres sztáhanovista csiszolókorong esztergályos, a "szakma legjobb dolgozója" és Varga Ferenc háromszoros sztáhanovista préselő rendszeresen foglalkoznak a dolgozó társaikkal.

a száz százalékon alul teljesítő

Az elvtársi segítségnyújtással elérték, hogy az üzem dolgozóinak egyharmada sztáhanovista szinten végzi munkáját.

Az élenjárók példamutatása meghozta az eredményt: novemberi tervüket 104.4 százalékra teljesítették, évi tervükben december 13-ánál tartanak, a présüzem pedig már be is fejezte éves tervét. /MTI/

A Lőrinci Gyapjufonógyár dolgozói párosversenyre készültek. Kiszélesítésével harcolnak exporttervük teljesítéséért

i NS/SzE/tot Tom P +3

Textilipari üzemeinkben napról napra fokozódik a harc a minőség megjavításáért és a terv teljesítéséért.

A Lőrinci Gyapjufonógyár dolgozói is kivesszük részüket ebből a harcból. A minőségért folytatott küzdelemben már eddig is komoly eredményeket értek el: 3 hónap alatt az elsőrendű áruk mennyisége 66.8 százalékról 90 százalékra emelkedett.

Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére a párosverseny kiszélesítésével fokozták az elsőrendű áruk termelését. Lukács Györgyné sztáhanovista fonónő, - aki évi tervét már november 30-án befejezte - megfogadta, hogy 94 százalékos elsőrendű árutermelését 98 százalékra emeli. Ennek alapján párosversenyre hívta ki Szindei Józsefnét. A két fonónő kezdeményezése számos dolgozóval követésre talált és több hasonló versenyszerződést kötettek.

Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszámolójából a gyár dolgozói újabb erőt merítettek a minőségért folytatott harchoz. Elhatározták, hogy az általuk gyártott nyers árut úgy készítik el, hogy abból a további feldolgozásnál export-képes árut lehessen gyártani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás 1952 december 4. 6 óralo perc

December végére befejezik a Sziget utcai iskola tatarozását

i Ggy/ho/tot Tom P 4

A Sziget utcai általános iskola épülete a háboru alatt súlyos károkat szenvedett. Közvetlenül a háboru után ideiglenesen kijavították ugyan az épületet, ezzel azonban a háboru nyomai még nem tűntek el teljesen.

Ebben az évben 240.000 forintos költséggel megkezdtek az iskola épületének tatarozását. Kijavították a sérült nagypárkányt és belülről az egész épületet átfestették. Az épület külső falán a háboru alatt aknaszilánkoktól megrongálódott téglákat a falból kivésik s ujjakkal pótolják.

A tatarozás munkái az év végére befejeződnek. /MTI/

December 21-én avatják az Angyalföldi -uti korszerűsített óvodát

i Ggy/ho/tot Tom 4 K

Az Angyalföldi -ut és a Lőportár-utca sarkán lévő óvoda átépítési munkálatai befejezés előtt állanak. A múlt század végén épült, a mai követelményeknek már meg nem felelő kéttantermes óvodát, négytermessé építették át. Így az eddigi 80 helyett 120-140 gyermeket helyezhetnek majd el az óvodában.

Az átépítés során mosdót, zuhanyozót építettek. Építettek egy betegszobát is, ahová a napközben megbetegedő gyermekeket helyezik el mindaddig, míg szüleik értük nem jönnek.

Az udvarra fedett játszótérrel építették, ahol a gyermekek a sár és az eső veszélye nélkül, - őszi és téli időben is elegendhetnek szabadlevegőn.

Az új, korszerű óvodát december 21-én Szabolcs elvtárs születésnapján avatják át rendeltetésének. /MTI/

12 ezer kiló szinesfém megtakarítás az Autóhűtő Javító MTSZ-ben

i Ggy/tot/tot Tom P 3

Az Autóhűtő Javító Kisipari Szövetkezet 1953-ra 2.000 rones hűtő felújítását vette tervbe. A rones hűtők már a telepen vannak és eddig 90-et el is készítették. A nagyrészt importált hűtők felújítása jelentős valutamegtakarítást eredményez. A javítási munkák elvégzésénél a szövetkezet tagjai versenyre keltek, hogy melyikük takarít meg több import szinesfémot. A felújítási munkánál a használatatlan alkatrészekből kiolvasztják a szinesfémot és újra feldolgozzák. A 2.000 rones rendbehozatalán előírászatuk szerint 12.000 kiló szinesfémot takarítanak meg. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1952. december 4.

6 óra 15 perc

Szilózási tervük teljesítéséért harcolnak a főváros termelőszövetkezetek és csoportjai

i Szo/Fd No 3 plusz 4 K

A főváros termelőszövetkezetek és csoportjai szilózási tervük maradéktalan teljesítésével biztosítják állatállományuk jó áttelelését.

A főváros mezőgazdasági kerületei eddig 55.3 százalékra teljesítették szilózási tervüket. A kerületek közötti versenyben a XVII. kerület az első, amely eddig 1320 köbméter silót készített, a második a XVIII. kerület 700 köbméterrel. Legjobban lemaradt a II. kerület, amely eddig csak 350 köbméter silót készített el.

A termelőszövetkezetek közt példát mutat a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz, amely az előirányzott 640 köbmétert teljesítette és a XVII. kerületi "Kossuth" tszes, amely az előirányzott 500-ból 450 köbmétert már beszilózott.

Vannak azonban olyan tszes-k is, amelyek lemaradtak a szilózási tervük teljesítésében. Ilyen a XX. kerületi "Vörös Október" tszes, amelynek terve 1000 köbméter és eddig csak 300 köbmétert készített el. Lemaradt a II. kerületi "Népköztársaság" és a XVII. kerületi "Görög" tszes, amely előirányzatának csak a felét teljesítette. Ezek a tszes-k nemcsak maguknak, hanem a főváros összes tszes-inek tervteljesítését is hátráltatják. /MTI/

Egy évig tartó levelező oktatás indult sporttervosok részére
i Bc/Tr/Fd Mi 4 K

Női demokráciánk szűleskörű sportegészségügyi hálózat kifejlesztésével segíti az egészséges sportolást.

A sportegészségügyi hálózat orvosainak feladata többi között, hogy a sportolókat előzetes és ellenőrző orvosi vizsgálatba részesítsék, s jelentős segítséget nyújtsanak nekik az egészségileg leginkább megfelelő sportolási fogak kiválasztásánál.

A sporttervosok szakmai továbbképzéséről gondoskodva december 1-én az egészségügyi minisztérium irányításával az Országos Testnevelési és Sportegészségügyi Intézetben egy évig tartó levelező tanfolyamot indítottak, amelyre 142-en jelentkeztek.

A tanfolyamokon elméleti és gyakorlati tantárgyak szerepelnek, s beutazásokat is tartanak, amelyeken az egyes sportágak sajátosságait ismertetik. A jól képzett sporttervosok hozzájárulnak sportegészségügyi hálózatunk továbbfejlődéséhez és ezen keresztül a még jobb sporteredmények eléréséhez. /MTI/

II

MTI BÉLÉSI HÍRLEK

B 5 kiadás 1952. október 4. 6. évfolyam 20. lapszám

Munkások november végén kavicsot termelnek ki tervük felül december 21-ig a Folyás-szabályozó és Kavicsotró Vállalat felől

i. WT/Ad/Pd T. P. 3

A Folyás-szabályozó és Kavicsotró Vállalat dolgozói november 14-én teljesítették 1952. évi kavicsotrózási tervüket. Ekkor elhatározták, hogy tervük jelentős találgatással sikerül teljesíteni december 21-ig, Szocialista Munkások 73. születésnapját. Meghatározták, hogy évi kavicsotrózási tervüket december 21-ig 14 százalékkal túlteljesítik, ami 135 ezer köbméter, illetve 29 ezer tonna kavicsotrózási felületet jelent. A tervük alapján maradéktalanul teljesítették az évadon megadott feladatokat. A vállalat munkásai ezért indították szívesen reakciókat december 1-ig már 30 ezer köbméter, azaz 13.500 vagonnak megfelelő kavicsotrózási kitermelését végezték el tervük felül. /TI/

Fűtött mellely motorkerékpároknak

i. T./B/Pd T. P. 4

Az őszi és téli hideg időben nem mindig kellek a motorkerékpároknak. A motorosok azonban, egy általános tapasztalat révén, gondoskodhatnak saját fűtési lehetőségéről. Az új találmány lehetővé teszi, hogy a motorkerékpáros mellelyére is fűtőtestet szereljen, amelyet hajlékony, - mindezt vegyes anyagokkal ellátott - huzallal kapcsolhat az araforráshoz, a motorkerékpár dinamojához. A fűtőtest elhelyezését a motor dinamojának nagyságát szabja meg, a fűtőtest ehhez kell berendezni.

Már a 125 köbcéntis Csepel motorkerékpár-tulajdonosok is használhatják a fűtött mellelyt, mert a világításra szolgáló arafejlesztő is táplálhatja a fűtőtestet. A készülék ebben az esetben csak nappal használható, mivel az arafejlesztőre este a világításra van szükség. A készülék házilag is olcsón előállítható. /TI/

Háziipari tanácsvállalat alakul a XIII. kerületben

i. Gy/no/Ad

A Szent István park 10. sz. alatti tanácsstagi beszámolóban a dolgozók azt kérték, hogy alakuljon a kerületben háziipari tanácsvállalat, amelynek kerületben a csökkentett munkakapacitásokat, valamint a csak otthon dolgozó vállalkozásokat foglalkoztatni lehetne.

1953. első egyetemesen már meg is alakul a tanácsvállalat és gyékény- és nylon bév. szarú tiskákat, továbbá lánya formaruhákat, csecsemő ruhákat, horgolt gyermekcipőket és idénycipőket: használati tárgyakat, kiegészítőket állítsanak elő. Helyben vették, hogy fűtőtest, előjavitó és vasalósziget is szervezzék. /TI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6 kiadás

1952. december 4.

6 óra 25 perc

A közlekedési üzemek dolgozói is lelkes felajánlásokkal készülnek Sztálin elvtárs 73. születésnapjának méltó megünneplésére

ö VT/Tr/B Tom P 3

Az élűzen I-es számú budapesti TEFU
dolgozói

vállalták, hogy negyedik negyedévi tervüket december 21-re befejezik és az év végéig terven felül végzett munkával, illetve fokozott önköltség-
csökkentéssel hárommillió forint értékű többletermelést érnek el.

A Fővárosi Autóbusz Főműhely

dolgozói december 21-e tiszteletére megfogadták, hogy az év végéig egy autóbusz főjavítását, egy autóbusz javítását, öt tehergépkocsi fényezését és futójavítását, valamint két tehergépkocsi nagyjavítását végzik el terven felül. Ezeknek a munkáknak összértéke több, mint fél-
millió forint.

A Debreceni Villamosvasut Vállalat

a december 21-i versenyszakasz lendületében évi tervét már november
25-én teljesítette.

A IV-es számú Budapesti TEFU

dolgozói megfogadták, hogy az év végéig az önköltség terén 3.5 százalé-
kos csökkentést érnek el.

A II-es számú budapesti TEFU

dolgozói megígérték, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteleté-
re évi tervüket 15 nappal a határidő előtt teljesítik. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1952 december 4

6 óra 30 perc

Hét új film a filmszínházak heti műsorán

k MOKÉP Ha/Ha/ho Mi K

Csütörtöktől tűzi műsorára a Corvin, a Dozsa és a Munkás filmszínház az "Asszonyország" című színes német filmet. Több asszonynak és leánynak az életét mutatja be a film, akiknek a sorstban változónek a kettészakított Németország társadalmi problémái.

kis
Lengyelország egyik falujába vezet el a héten műsorra kerülő "Felszártott út" című film. A filmet a Duna, a Puskin és a Felszabadulás filmszínház vetíti.

A Hírado mozi az új magyar és szovjet hirdadékon kívül vetíti az "1952 május 1 Moszkvában" című színes filmet, a Fáklya pralongálta az "Igy győztünk az olimpián" című magyar riportfilmet, míg az újpesti fény a magyar és szovjet hirdadékon kívül a Moszkvai Nagyszínház jubileumát, a moszkvai gazdasági értekezletet bemutató hirdadékat, a német uttörőkről szóló hirdadót, valamint a négylábúak bölcsődájéről szóló kisfilmet jótssza./MTI/

Megjelent Szol Csang Szik koreai költőnek a Rákosi Mátyás körhöz dolgozóinak ajánlott verse

k AKV ho M K

"A barátság hősköltőnénye" címmel megjelent magyar nyelven Szol Csang Szik koreai költő verse, amelyet a szerző a Rákosi Mátyás körhöz dolgozóinak ajánlott.

Szol Csang Szik költőnénye nagyszerű dokumentuma a koreai és a magyar nép barátságának, a proletár internacionalizmusnak. A szerző hosszabb ideig a Rákosi Mátyás körhözben foglalt szobrászként. Szol Csang Szik ebben az elbeszélő költőnényben köszönetet mond a koreai elvtársnak és a magyar népnek a körhözvonatért, mert a magyar nép ezzel is segítette a koreai nép harcát.

A költőnényt, melyet a Szépirodalmi Könyvkiadó jelentetett meg, Benjamin László Kossuth-díjas költő fordította. A művészi illusztrációt Hincz Gyula készítette./MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás

1952 december 4

6 óra 35perc

Vasutas kulturesoportok a Művészeti Együttösk II. Országos Versenyre előtt

i EJ/SZE/ho M 4 K

A Művészeti Együttösk II. Országos Versenyre 220 vasutas kulturesoport indulása volt várható. A vasutas dolgozók kultura iránti szeretetét mutatja, hogy 310 kulturesoport nevezett be a versenyre. Budapest területén 41 üzem 89 kulturesoporttal indul a versenyen. Az Északi Járműjavító színjátszói a "Régi történet" című színdarabbal készülnek az országos versenyre. A darabot Károlyi József az Északi Járműjavító kulturotthonának igazgatója írta; a mű bemutatja a rozsdonykarbantartók életét. A tanácsosport a "Falú végén" című táncjátékot tanulja, amely a falusi fiatalok vasárnap délutáni szórakozását, a lányok és fiúk vesélkedését ekvéniti meg.

A debreceni fűtőház színjátszó-csoportja egyik szakmunkásnak "A harc közös" című egyfelvonásosát tanulja. A darab az 500 kilométeres és a 2000 tonna szagolóról szól. Külön színt jelent a műsorban a debreceni vasutas-dolgozók gyermekeiből alakult népi zenekar, amely magyar és szovjet népdalokkal, s a táncosport, amely "sonogyi üvegestáccsal" készül a versenyre. /MTI/

Munkában a körületi tanácsok

i Kij/KV/ho M1 4+5 K

A mult rendszerben az "ürök" nem sokat törődtek Budapest levegőjének megjavításával. A felszabadulás óta a gyárak és üzemek rohamos fejlődése is szükségessé tette, hogy a főváros levegőjét erdősitéssel, fásítással megtisztítsák, üdévé tegyék. A fásításban jelentős szerepet vállalt a lakosság is. A XVI. körületben például 4-5000 fa elültetését tervezték, de a lakosság kérelmére ezt a számot 28 ezerre emelték és a dolgozók segítségével a fákat el is ültették.

1952 tavaszán a part és kormányhatározat után nagy lelkesedéssel indult meg a fővárosban a fásítás. 335 hektárnyi területen 144.000 utcai sárfát és 200.000 facsemetét ültettek el, ezév őszön pedig már 450 hektárnyi terület fásítását vették tervbe és 154.000 utcai sárfát, valamint 286.000 facsemete ültetését határozták el. Ezen a téren je munkát végeztek a XVI., XVII., XX., és XIX. körületben, ahol a körületi tanácsok példamutatóan szervezték meg a munkát.

x x x

/ folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1952. december 4.

6 óra 45 perc

A Tonalit gyár ifjúsági brigádjai párosversennyel segítik az évi terv határidő előtti teljesítését

i NZ/He/Pd SB 4 plusz 6 K

A Tonalit gyár dolgozói elhatározták, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére december 20-án befejezik évi készártervüket. Azóta az egyéni és a brigáverseny egyaránt tovább fokozódott. A versenyben a gyár fiataljai járnak az élen.

A szerszámkészítő műhelyben végzi munkáját Mohácsi József ifjúnunkás "Kossuth" brigádjáé. Ez a brigád párosversenyre hívta az üzem legjobb brigádját, a "Zója" szerelőbrigádot. A "Kossuth" brigád tagjai megfogadták, hogy átlagteljesítményüket 109-ről 120 százalékra növelik, valahányien részt vesznek a tízperces mozgalomban és selejtnélmentesen dolgoznak. A brigád becsülettel helyt áll adott szavának. A fiatalok megszervezték a brigádon belüli munkarendszerátadást. Amikor a brigád egyik tagja egy időre mos beosztásba került, a többiek az ő feladatát is megoldották. Betartották a munkafegyelmet is. Az elmúlt hónapban senki sem hiányzott, vagy készt indokolatlanul. A "Kossuth" brigád a vállalt 120 százalék helyett selejtnélmentes munkával már 135 százalékra teljesíti előirányzatát.

A "Zója" brigád sem akar lemaradni a versenyben. A "Kossuth" brigád versenykihívását két ponttal kiegészítette. Vállalta, hogy az átszervezéssel kapcsolatos költséget úgy bonyolítja le, hogy az a munkában ne okozzon kiesést. Emellett a brigád tagjai közeltek versenytársaikkal, hogy a munkapadok és szerszámok tisztántartása terén is felveszik a versenyt.

A "Zója" brigád a szellőzőmotorok szerelésén dolgozik. Az elmúlt hónapban 220 motor szerelését kellett volna elvégeznie. A brigád 300-at vállalt. Csiznadia László, a brigád vezetője úgy szervezte meg a munkát, hogy a szerelést szalagszerűen végezhették. Így a brigád egyik tagja szerel, a másik forraszt, a harmadik a pajzsok, a kerék és a lapát beillesztését végzi. A két brigád emellett, hogy versenyben áll, segíti is egymás munkáját. Amikor a "Zója" brigád 500 újabb szellőzőmotor szerelési határidőjét december 31-ről december 20-ra előrchozta, a "Kossuth" brigád tagjai felajánlották, hogy az ehhez szükséges forgórész-egyengető szerszámot tervon felül elkészítik.

A Tonalit gyár fiataljainak lelkes munkalendületét hozzájárult ahhoz, hogy a gyár dolgozói december 4-én már december 3-i tervük teljesítéséhez fogtak hozzá. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1952. december 4.

6 óra 45 perc

A Tonalit gyár ifjúsági brigádjai párosversennyel segítik az évi terv határidő előtti teljesítését

i NZ/He/rd SB 4 plusz 6 K

A Tonalit gyár dolgozói elhatározták, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére december 20-án befejezik évi készítménytervüket. Azóta az egyéni és a brigáverseny egyaránt tovább fokozódott. A versenyben a gyár fiataljai járnak az élen.

A szerszámkészítő műhelyben végzi munkáját Mohácsi József ifjúnakás "Kossuth" brigádjában. Ez a brigád párosversenyre hívta az üzem legjobb brigádját, a "Zója" szerelőbrigádot. A "Kossuth" brigád tagjai megfogadták, hogy átlagteljesítményüket 109-ről 120 százalékra növelik, valahányien részt vesznek a tízperces mozgalomban és selejtnélmentesen dolgoznak. A brigád becsülettel helyt áll adott szavának. A fiatalok megszervezték a brigádon belüli munkarendszerátadást. Amikor a brigád egyik tagja egy időre más beosztásba került, a többiek az ő feladatát is megoldották. Betartották a munkafegyelmet is. Az elmúlt hónapban senki sem hiányzott, vagy készt indokolatlanul. A "Kossuth" brigád a vállalt 120 százalék helyett selejtnélmentesen munkával már 135 százalékra teljesíti előirányzatát.

A "Zója" brigád senki sem akar lemaradni a versenyben. A "Kossuth" brigád versenykihívását két ponttal kiegészítette. Vállalta, hogy az átszervezéssel kapcsolatos költséget úgy bonyolítja le, hogy az a munkában ne okozzon kiesést. Emellett a brigád tagjai közölték versenytársaikkal, hogy a munkapadok és szerszámok tisztántartása terén is felveszik a versenyt.

A "Zója" brigád a szellőzőmotorok szerelésén dolgozik. Az elmúlt hónapban 220 motor szerelését kellett volna elvégeznie. A brigád 300-at vállalt. Csizmadia László, a brigád vezetője úgy szervezte meg a munkát, hogy a szerelést szakagszerűen végezhették. A brigád egyik tagja szerel, a másik forraszt, a harmadik a pajzsok, a keret és a lapát beillesztését végzi. A két brigád emellett, hogy versenyben áll, segíti is egymás munkáját. Amikor a "Zója" brigád 500 újabb szellőzőmotor szerelési határidőjét december 31-ről december 20-ra előrchozta, a "Kossuth" brigád tagjai felajánlották, hogy az ehhez szükséges forgórész-egyengető szerszámot tervén felül elkészítik.

A Tonalit gyár fiataljainak lelkes munkalendületre hozzarult ahhoz, hogy a gyár dolgozói december 4-én már december 3-i tervük teljesítéséhez fogtak hozzá. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 11.kiadás

1952. december 4.

6 óra 50 perc

Láng Gépgyár öntődjének dolgozói hét napos előnyre tettek szert évi tervük teljesítésében. +ben
i G8/Hc/Pd SB 3 plusz 4 K

Láng Gépgyár öntődjének dolgozói szívvel-lélekkel harcolnak, hogy évi tervüket Sztalin elvtárs 73.sz.úti tiszteletjére befejezzék. Tervüket november-tis túlteljesítették, s ezzel hét napra növelték előnyüket évi tervük teljesítésében.

Eredményes harcot vívnak a selejt ellen is: az októberi 3.3 százalékos selejtátlagot novemberben 7.9-re csökkentették. Ezt az eredményt elsősorban az új technológiai eljárások alkalmazásával érték el. Az öntődében már 12 öntvénytypust készítenek zuhanólapkás eljárással, melynek bevezetésével azelőtt az öntvényeknél átlagosan 15 százalékkal csökkent a selejt.

Az öntőde dolgozóira nagy hatással volt Gerő Ernőnek az MDP Központi Vezetősége ülésén elmondott beszéde. A műszakiak elhatározták, hogy még jobban ügyelnek a technológiai eljárások pontos betartására. Minden forma elkészítése előtt megbeszélést tartanak a brigáddal és az öntés előtt személyesen megvizsgálják a mintát. Gerő elvtárs beszéde óta még nagyobb gonddal fordítanak a megmunkáló üzemi rész és az öntőde közötti együttműködés megteremtésére. Az öntőde dolgozói elhatározták, hogy az exportra készülő övgyűrűket új eljárással, felső formaszekrény nélkül, nyitva öntik. Ennek az eljárásnak előnye, hogy a munkadarab nélkül, nyitva öntik. Ennek az eljárás lerövidül és a selejt is lényegesen csökken. Elgondolásukat megbeszéltek a megmunkáló üzemi rész dolgozóival. A megmunkáló részletről a szűkebb többletmunkát jelölt ugyan a ráhagyás lecsztergályozása, az öntők munkájának megkönnyítése érdekében mégis vállalkoztak a feladatra. Az új eljáráshoz szükséges forma elkészítését már meg is kezdték. R.

az öntők. /MTI/ befejezik
December végére a népligeti Petőfi sportpálya építkezését
i Szó/Pd No 3 plusz 4 K

A népligeti Petőfi sporttelepet a FŐLÉRT 360 ezer forintos költséggel rendezte.

A munkákat november 24-én kezdték meg. A sportolójának röplabda, kosárlabda, kézilabda, tenisz- és különülve is futópályát is építenek, s ezzel az eddigénél nagyobb edzési és sportolási lehetőségeket biztosítanak.

Az építkezések során az utak helyreállítására több mint kétezer köbméter feketesalaktot, közel 400 köbméter vörössalaktot és 190 köbméter kőzsalaktot használnak fel. A sportpálya környékén 202 fát, 3200 cserjét és közel hatezer évelő növényt ültetnek el. Az újraszült Petőfi sporttelepet december végén adják át rendezésnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12kiadás 1952. december 4. 6 óra 55perc

Tízezer kiló pozsonyi diós- és nákosüteményt készit a fenyőfa ünnepére a Cukrászati Gyár

1 Gyr/Tr/Lc Tol 4+5 K

A decemberi hónap tüské, a fenyőfa ünnepe nagy feladatok elé állítja a Cukrászati Gyárat, mert ilyenkor emelkedik a legjobban a fogyasztás. A negyedik negyedévben 2,300.000 rigrort és tortaszelétet készítenek törv szerint, de a nagy fogyasztás megkívánja a tervet túlteljesítik.

A Cukrászati Gyár a nagy termelés mellett állandóan javítja a minőséget is. A minőségellenőrök számát a negyedik negyedévben háromról 16-ra emelték és kibővítették a laboratóriumot. A laboratórium a minőségellenőrökkel naponta megvizsgálja a gyártás során keletkező nyersanyagokat, a félkészárut és a készárut. Csak kifogástalan nyersanyagot használnak fel.

Különös szeretettel és gondtal készülnék a Cukrászati Gyár dolgozói december 21. ünnepére. December 21-én százezer darab rigrorttal és tortaszeléttel készítenek többet, mint más napokon.

A Cukrászati Gyár december 20-án kezdi készíteni a pozsonyi diós- és nákosüteményeket. Tízezer kilót készítenek ebben az évben az ünnepekre.

Husz-k szöröt fajta teásüteményt gyárt az üzem a téli időszakban. Az idén decemberben tízezer kilóval több teásüteményt gyártanak, mint tavaly ugyanebben az időszakban. /MTI/

Ko

MTI FELFÖLDI HIREK

B13 kiadás

1952 december 4 7 óra--perc

Az MSZT jogtudományi szakosztálya tovább fejleszti a szovjet jogi tanfolyamokat

i AE/ko M 4+3-1 K

A Magyar Szovjet Társaság jelentős munkát végez annak érdekében, hogy dolgozó népünkkel megismertesse az élenjáró szovjet tapasztalatokat. Az MSZT egyik fontos célja, hogy értelmiségi szakembereinknek is segítséget adjon különböző szakproblémáik megoldásához és lehetőséget nyújtson számukra a szovjet tudományos eredmények minél teljesebb megismeréséhez.

Szép eredményekről számolhat be ezen a téren a jogtudományi szakosztály, amely sokoldalú tevékenységet fejt ki a magyar jogászok munkájának segítésére. A szakosztály által kiadott folyóiratban a "Szovjet jogi cikkgyűjtemény"-ben rendszeresen közlik a szovjet jogtudósok tanulmányait. A folyóirat állandó tájékoztatást ad a Szovjetunióban folyó tudományos vitákról, a szovjet jogászokképzéséről, stb. A cikkgyűjtemény nagy népszerűségre tett szert a magyar jogászok között: az abban foglaltakat felhasználják munkájukban. Különösen nagy segítség ez az egyetemi oktatás számára.

A magyar jogászok továbbképzésére, tudományos ismereteik bővítésére a szakosztály két tanfolyamot szervezett, melyen mintegy 500 jogi szakember tanulmányozza a szovjet jogtudomány különböző ágazatait. A szakosztály elhatározta, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel ezeket a tanfolyamokat kibővíti: a tanfolyamok idejét két évre meghosszabbítja és új tanfolyamokat hoznak létre Győrött, Pécsen és Debrecenben. Sztálin elvtárs születésnapjára "Az állam és a jog néhány kérdése a sztálini tanítások tükrében" címmel gyűjteményes kötetet adnak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉ

B 14. kiadás

1952 december 4

13 óra 01- perc

Megjelent magyar nyelven V. I. Lenin Művei 27. kötete

k AKV & Hné Mi Ia

A Szikre kiadásában megjelent magyar nyelven 50.000 példányban V. I. Lenin Művei 27. kötete. Ez a kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyekben Lenin az 1918 február 21-től július 27-ig terjedő időszakban írt.

A kötetben szereplő előadói beszédek, beszédek és cikkek Leninnek azt a tevékenységét tükrözik, amelyet a békéért, Szovjet-Oroszországnak az imperialista háborúból való forradalmi kilépéséért, a Szovjethatalom megszilárdításáért és, közvetlenül a breszti béke megkötését követő lélekzetvételnél szünet napjaiban, a szocialista építés kifejlesztéséért folytatott harc időszakában a párt és a Szovjetállam vezetése terén kifejtett.

A kötetben jelentős helyet foglalnak el azok a dokumentumok, amelyek leleplezik Trockij és a "baloldali kommunisták" provokációs politikáját, amellyel háborút akartak ráerőszakolni a hadsereggel még nem rendelkező fiatal Szovjet Köztársaságra.

"A baloldali gyerekeségről és a kispolgáriasságról" című munkában Lenin összegezi a "baloldali kommunisták" ellen a breszti béke és a belpolitika kérdéseiben folytatott harc eredményeit, jelöli a "baloldali kommunistákat", mint a "megvadult kispolgár" érdekeinek kifejezőit, mint "az imperialista provokáció eszközeit".

A kötetben tekintélyes helyet foglalnak el azok a művek, amelyek a szocialista építéssel, az egész népet felölelő nyilváníttatás és ellenőrzés megszervezésével, a munka termelékenységének emelésével, a szocialista verseny kifejlesztésével, az új, proletárfegyelem megteremtésével foglalkoznak. E művekhez tartozik Lenin híres munkája, "A Szovjethatalom soronlevő feladatai".

A kötetben szereplő több dokumentum a szocialista forradalom falusi kibontakozását, a kulákság elleni harcot, a falusi szegénység megsegítésének szervezését és a közellátás diktatúra megteremtését tükrözi.

k Lenin számos beszédének tárgya a belső és külső ellenforradalom elleni harc és a Szovjet Köztársaság védelmének megszervezése.

A kötetben szereplő számos dokumentum mutatja Lenin és Sztálin barátságát, azt a közös munkát, amelyet a Szovjet Köztársaság fennállásának egyik legnehezebb időszakában a Szovjet Köztársaság védelmének megszervezése terén kifejtettek. -- A 27. kötetben szereplő művek nagyrésze most jelent meg először magyar nyelven. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 december 4

13 óra 10 perc

Télapó ünnepélyek lesznek az óvodákban és az általános iskolák alsó tagozatában

k KC/KC/Hnó KM Mi Ie

Az óvodákban és az általános iskolák alsó tagozatában december 5-én Télapó-ünnepélyeket tartanak. Az óvodai ünnepélyek délelőtt, az általános iskolai ünnepélyek délután lesznek. A Télapó-ünnepélyek megrendezésébe a szülői munkaközösségek is bekapcsolódnak: a legtöbb helyen süteménycsomaggal, vagy cukorkával ajándékozzák meg a gyermekeket./MTI/

A Sztálini Alkotmány megünneplése a filmszínházakban

i Ha/Tr/Hnó Mi Ie

A Sztálini Alkotmány életbelépésének 16. évfordulóját filmszínházainkban is megünneplik. December 6-án 37 vidéki filmszínház tűzi műsorára a szovjet köztársaságok életét megörökítő színes utirajz-filmeket. A "Szovjet Örményország", a "Szovjet Lettország", a "Virágzó Ukrajna" és testvérfilmjeik bemutatják, hogy milyen eredményeket értek el a Sztálini Alkotmány szellemében élő és dolgozó köztársaságok. A filmekből megismerjük a szovjet népek boldor, virágzó életét./MTI/

Könnyen hordozható talajvizsgáló műszerládát állított össze az Agrókémiai Kutató Intézet az agronómusok részére

i KE/Tr/Hnó Ká P 4 4 8

A nagyobb terméseredményekért harcoló nagyüzemi tudományos földművelés egyik alapja a talaj adottságainak alapos ismerete a növény tenyészidejének bármelyik szakában. Ezért különösen fontos, hogy a talaj tápanyagviszonyainak alakulását a helyszínen gyakran és gyors módszerrel vizsgálja meg az agronómus. Az Agrókémiai Kutató Intézet munkatársai - néhány évi kísérletezés eredményeként - vegyszerekkel és a szükséges műszerekkel felszerelt, könnyen hordozható talajvizsgáló műszerládát állítottak össze. Az agronómus most már könnyen végezheti helyszíni munkáját, rövid vizsgálattal meg tudja állapítani, hogy a növény tenyészidejének abban a szakaszában a talajnak milyen tápanyagpótlásra van szüksége. A vizsgálat eredménye szerint végzik a fejtrágyázást, permettrágyázást vagy egyéb szükséges teendőt.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 december 4

14 óra 50 perc

/Könnyen hordozhatófolyt/i KE/Tr/Hnó Ká P

Most, a kísérletek befejezése után sor kerül a talajvizsgáló műszerládák széleskörű gyakorlati kipróbálására és alkalmazására. A földművelésügyi minisztérium kísérletügyi és propaganda főosztálya - a legnagyobb állami gazdaságok és termelőszövetkezetek részére - egyelőre 40 ilyen talajvizsgáló műszerládáról gondoskodik, de csakhamar sokkal több kerül majd használatba./MTI/

December 23-án országsszerte megrendezik a Múzeumok Napját

i Ha/SzE/Hnó Mi I. 4

A Nemzeti Múzeum fennállásának 150. évfordulóját nemcsak országos múzeumaink ünneplik, hanem valamennyi vidéki múzeum is, a Múzeumok Napja keretében, amelyet december 23-án rendeznek meg.

Az Ünnepségek során december 22-én nyílik a Nemzeti Múzeum dísztermében a múzeum történetét bemutató kiállítás. A Nemzeti Múzeum osztályából alakult többi országos múzeum is időszaki kiállításon ismerteti történetét. December 23-án nyílik meg a Vármúzeum kiállítása, amely a várásatás régészeti leleteit, tárgya történeti és társadalmi összefüggéseiben a látogatók elé.

Több vidéki múzeum is új kiállítás megnyitásával ünnepli a Múzeumok Napját. A győri múzeumban régészeti és helytörténeti kiállítás, a mosonmagyaróvári múzeumban régészeti kiállítás lesz. A nagykerési múzeumban "Arany János szoba" nyílik, ahol Arany János életét, munkásságát - főként Nagykerészen töltött éveinek eredményeit, munkásságát - ismertetik. Tapolcán pedig "Bacsányi János szoba" mutatja be a nagy haladó költő életét és munkásságát. A többi vidéki múzeumok kisebb kiállításokkal, bemutatókkal számolnak be fejlődésükről és vándorkiállításokat, önálló időszaki kiállításokat rendeznek.

A Múzeumok Napján alakulnak meg a múzeumi bizottságok. Ez újszerű kezdeményezés a múzeumok életében. A múzeumi bizottságok tagjai főként üzemi és értelmiségi dolgozók, akik állandó figyelemmel kísérik majd a múzeum életét. Mint a múzeumi tudományos munka külső aktívái, lehetővé teszik, hogy a múzeum tevékenységébe állandó jelleggel bevonják a dolgozók nagy tömegeit. Ezzel lehetővé válik, hogy ne csak a múltat, hanem a jelont is bemutassák múzeumaink: egy-egy üzem, vagy termelőszövetkezet életét, munkáját: teljes képet adjanak a város vagy község múltjáról és jelenéről./MTI/

↳ sorából kerülnek ki,

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 december 4

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Gy.

.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4-én,
csütörtökön délben:

Havas idő

Északnyugat felől újabb hideg légtömegek érkeznek szárazföldünk belseje felé, mindinkább délebbre szorítva a szubtrópusi levegőt. Hazánkban hideg légtömegek uralma alatt áll. Szerdán átmenetileg szárazabb volt az idő, csak az esti órákban kezdett a Dunántul déli megyéiben havazni. Ma reggelig Kaposvár 5, Somogyuszob, Lengyel, Barcs 4, Középhidvég, Siklós 3 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet napközben országsszerte mindössze 0 - plusz 3 fokot ért el. Hajnalban mindenütt 0 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. Közvetlenül a talajmenti légrétegekben Salgótarjánban és Egerben mínusz 6, Turkevényen mínusz 7 fokot mértek. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Tulnyomóan borult idő, sokfelé még havazás. Mérsékelt, holnap élénkebb északi szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 0 - mínusz 3 fok között, délben plusz 1 és mínusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet december 5-én, pénteken, 4 fok alatt lesz. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. december 4.

14 óra 45 perc

Felkészültek a téli forgalomra a MÁV székesfehérvári pályafenntartási főnökségének dolgozói

i Vid VT/SzE/Gy Tom Io +

A MÁV székesfehérvári pályafenntartási főnökségének dolgozói alaposan átgondolt tervet dolgoztak ki már most az esetleges hófúvásokból eredő akadályok elhárítására. Három pályamesteri szakaszon már kijavították a régi állandó hófelfogó akadályokat és a veszélyeztetettebb részeken újakat helyeztek el. További 12 pályamesteri szakaszon ezek a munkák befejezéshez közelédnek.

A zökkenőmentes téli forgalom biztosítására szervezték meg a főnökséghez tartozó valamennyi pályamesteri szakaszon az oktatást is, amelynek keretében a pályafenntartási munkákat végző vasutasdolgozókkal ismertetik az eddig bevált és az új módszereket.

Már kijavították a hóeltakarító gépeket is. A MÁV székesfehérvári pályafenntartási főnöksége nagyobb havazások esetére biztosítja a megfelelő létszámú munkanőt. Ennek érdekében felvette a kapcsolatot a községi tanácsokkal és közölte, hogy a veszélyeztetett szakaszokon a hóakadályok eltávolításához előreláthatólag mennyi munkaerőre lesz szükség./MTI/

Fokozódik a munkalendület a diósgyőri 180 tonnás Martin-kemence építésénél

i Vid Hbj/tot/Hné SB P + 6

A diósgyőri 180 tonnás buktatható Martin-kemence építésénél a kemence északi pilléreinek földmunkálatait végző Sipos József és Sipos János kubikos brigádjai - amelyek átlagos termelése 160, illetve 134 százalék, - kedd reggel átadták a munkahelyet a vasbetonszerelőknak. Tarr István vasbetonszerelő ifibrigádja nyomban megkezdte a vasbetonalap szefelését. Az egyik vasbeton-alap leeresztését még kedden, a másikat szerdán fejezték be. A fiatalok munkafegyelmét és jó munkáját bizonyítja, hogy az utóbbi időben átlagtermelésük 187 százalék. A Tarr-brigád a vasbetonszerelést befejezve átadta helyét Gazdafi Bertalan és Eszlári Zoltán ácsbrigádoknak. A két brigád tagjai párosversenyre léptek a zsálužás mielőbbi befejezéséért. A párosversenyben az Eszlári-brigád 187 százalékos eredményével megelőzte a 162 százalékos teljesítő Gazdafi-brigádot./MTI/

3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. december 4.

16 Óra 20 perc

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói becsülettel segítik a 180 tonnás buktatható kemence építését

i Vid Hbj/tot/Gy SB P

A DIMÁVAG Gépgyár hid- és vasszerkezeti gyáregységében gyártják a 180 tonnás buktatható kemence vasalkatrészeinek több mint kétharmad részét. A gyáregység dolgozói mintegy másfél hónappal előttről fogtak a fontos munkához. Eddig már elkészítették és leszállították a vasszerkezeti részek között a leggondosabb munkát igénylő, négy-négy részből összeállított két "bölcsőt", amelyen az egész buktatható kemence tengelye nyugszik és fordul.

A nehézvasszerkezeti brigádok most a darupályatartó oszlopokon dolgoznak. A pódium vasszerkezetét már legyártották, s ennek nyugati részét két nappal a határidő előtt leszállították, a keleti rész leszállítása folyamatban van. Az üzem Koós-brigádja örömmel adhatta hírül, hogy szerden már a buktatható kemence felső részének vasszerkezete is elkészült./MTI/

Fordítsanak nagyobb gondot a silózásra Fejér megye községi tanácsai

i Vid K/Gy No P

Fejér megye a silózási tervteljesítésben 18. helyen áll a megyék közötti versenyben. Csak néhány községben kielégitőek az eredmények, így Vercben, ahol 122.7 és Vértesszőlőn, ahol 117.3 százalékos a silózási tervteljesítés. Mindkét községben a tanács időben gondoskodott, hogy elegendő mennyiségű kukoricaszár álljon rendelkezésre, de elmulasztották a gondoskodást olyan nagy községekben, mint Perkáta, Mezőfalva, Vél, Csákvár és Aba. Ez utóbbi községben 11. napig állt a silótöltőgép, mert nem volt elegendő kukoricaszár. Emiatt maradt abba Bicskén is a silózás. A megye több községének határában a kukoricaszár még mindig lábon áll, vagy kékbe kötve a földéken fekszik és napról-napra veszít tápértékéből.

A megye termelőszövetkezetiben is sok még a tennivaló, mert eddigi silózási eredményük nincs arányban állatállományuk szükségletével./MTI/

Kc

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 december 4

16 óra 20 perc

December 13 és 14-én tartja színházi konferenciáját és közgyűlését a Színház- és Filmművészeti Szövetség

1 Im/Im/Hnó Mi Ie 3

December 13-án kezdődik az Újvárosháza dísztermében a Színház- és Filmművészeti Szövetség III. színházi konferenciája. A konferencia másfél napig tart, ezt követi december 14-én délután a Szövetség ez évi közgyűlése.

A III. színházi konferencia referátumát Gábor Miklós, a Nemzeti Színház tagja tartja. Beszámol arról, hogy Révai József elvtársnak a Szövetség II. konferenciáján mondott beszéde óta színházaink milyen fejlődést értek el, melyek voltak a főbb eredmények és hiányosságok. Ezután megvitatják a drámaírói, a rendezői és a színészi munka kérdéseit. A konferencián résztvesznek a budapesti színházak művészei, a vidéki színházak és drámaírók képviselői./MTI/

A baranyai Szikra nyomda dolgozóinak helytállása eredményeképpen/ időben megkezdhetők az SzKP XIX. kongresszusa anyagának tanulmányozását a pedagógusok

k KM § Hnó Mi P

A pedagógus továbbképzésben résztvevő nevelők részére az SzKP XIX. Kongresszusa anyagának tanulmányozásához 9000 példányban utmutató jelent meg. Az utmutató előállítását az idő rövidsége miatt a budapesti nyomdák nem tudták vállalni. A baranyamegyei Szikra nyomda dolgozó Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére terven felüli felajánlásként vállalták, hogy időre elkészítik az utmutatót. Felajánlásukat példamutatóan teljesítették, mert november 27-re kinyomtatták a 176 oldalas könyvet, amely december 1-re már eljutott az iskolákhoz.

A baranyamegyei Szikra nyomda dolgozóinak lelkes munkája jelentősen segíti és lehetővé teszi, hogy nevelőink időben megkezdhetők a XIX. Pártkongresszus anyagának tanulmányozását./MTI/

A zalaegerszegi téglagyárak dolgozó

Vid Hnó Tom Ie évi nyerstéglagyártási tervüket már 37 százalékkal túlteljesítették. A dolgozók Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy a nyerstéglagyártásban elért eredményeiket tovább fokozzák, december 21-ig még hét típusház építéséhez elegendő nyerstéglát gyártanak terven felül, és üggetési tervüket december 21-ig teljesítik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 december 4

17 óra 20 perc

Gerő Ernő beszéde nyomán új műszaki intézkedéseket hajtanak végre a Tatabányai Cementgyárban

Vid Go/KV/Hnó Tom P 4 5

Gerő Ernő a minisztertanács elnökhelyettesének beszéde nyomán a jövő évi terv teljesítését új műszaki intézkedésekkel készíti elő a Tatabányai Cementgyárban.

A nyersanyagellátás biztosítása érdekében a kőbányában meggyorsítják a XII. számú új törő felszerelését. A cementgyári Humboldt-törők helyett a kőbányában kalapácsztörőt építenek, amely a gölyésmalmok részére megfelelő zuzott követ ad.

A nyersörítő kapacitásának növelése érdekében 1953 első negyedévében új kombinált malmot állítanak a termelésbe, amely egy dűl képes lesz egy kemencéssel nyersiszappal ellátni.

A kemencéknél a gyorsítós toron sok hiba volt, amelyet a téli nagyjavítások alatt kijavítanak. Az összes kemencénél 25 százalékkal növelik a ventilátorok teljesítményét, ezzel elárják, hogy minden kemencénél 25 százalékkal magasabb lesz a szénporadagolás. Ezenkívül még számos olyan műszaki szervezést hajtanak végre, amelyek a Tatabányai Cementgyár termelésének jövő évi 16 százalékos emelését /MTI/ segítik.

Megjelent a "Za ljudsko zmago" új száma.

§ Hnó P A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma "A Sztálini Alkotmány - a leigázott népek világitótornya" címmel vezércikkben foglalkozik a Sztálini Alkotmány napjával.

Közli a lap továbbá Bosko Kolundzsija "A jugoszláv hadsereg soha sem lesz az amerikai tőkészek eszköze" című cikkét, amely a jugoszláv hadseregen belül lévő ellenállásokról számol be. Tine Janezics cikkében leleplezi a titóisták legújabb választási komédiáinak hátterét. Bogdan Péjovics "Jugoszlávia kiürítése és kiméletlen kifosztása" című cikkében leírja, hogyan segítenek Titóék az amerikai tőkésnek Jugoszlávia kifosztásában a "külforgeskedelen" leple alatt. Végül több cikket közöl a legújabb nemzetközi eseményekről, valamint a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak életéről. /MTI/ Ko

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 december 4

17 óra 40 perc

A nyirádi bauxitbánya dolgozói a népek bécsi békekongresszusáig befejezik negyedek negyedéves tervüket

1 Vid Hbj/tot/Hné SB K 1 5

A nyirádi bauxitbánya dolgozói becsülettel helytállnak a termelésben: a második negyedévben 6028, a harmadikban 8043 tonna bauxitot adtak terven felül a népgazdaságnak. Azóta is minden hónapban száz százalék felett teljesítik dekadterveiket. Az utóbbi időben a bánya dolgozói átlag minden négy napban öt nap tervét teljesítik. A nyirádiak ígéretet tettek, hogy a népek bécsi békekongresszusáig befejezik negyedéves tervüket. Hétfőn 126, kedden 117,8, szerdán 140 százalékra teljesítették a tervet és csütörtökön már a december 19-i előirányzatuk teljesítéséhez fogtak hozzá./MTI/

Az "Uri muri"-val nyitott a szolnoki Szigligeti Színház

Vid Hné Mi K

A szolnoki Állami Szigligeti Színház Szordán este zsúfolt nézőtér előtt nyitotta meg új évadját Móricz Zsigmond "Uri muri"-jával. A Szigligeti Színház már tavaly 240 előadást tartott Szolnok dolgozóinak. 90 vidéki előadását - főleg a termelészövetkezeti városokban - 30.000-en nézték végig.

Az új évadban a társulat még szorosabbá fűzi kapcsolatát az üzemekkel és a termelészövetkezetekkel. Ebben az évadban a fővárosi színházak legjobb időszertű műsorait adják. Új szerzőt is avatnak: bemutatják Orsi Ferenc pécsi író Kemény Simonról írt történelmi drámáját. A szolnoki Szigligeti Színház az országos kulturversenyre készülő tszcs-k és állami gazdaságok kulturesoportjait is patronálja. /MTI/

B 23. kiadás 1952. december 4. 14/4 óra perc

Ratkó Anna egészségügyi miniszter a Magyar Vöröskereszt feladatairól

k EUM PE Mi K

December 3.-án az egészségügyi minisztériumban a megyei Tanácsok Végrehajtóbizottságainak egészségügyi osztályvezetői értekezleten vettek részt. Az értekezleten Ratkó Anna egészségügyi miniszter tartott előadást az állami egészségügyi szervek és a Vöröskereszt munkájának kapcsolatáról.

Ratkó Anna miniszter elmondotta, hogy minél magasabbra emeljük dolgozó népünk egészségügyi kultúráját, minél következetesebben harcolunk eddigi tudományos eredményeink kiszélesítéséért, a betegségek megelőzéséért, a gyógyítás minőségének javításáért, annál inkább fokozzuk népünk egészségét, biztosítjuk munkaképességét, segítjük az egészségügy sajátos eszközeivel szocialista építomunkánk sikerét. Ahhoz, hogy harcunk eredményességét biztosítsuk, ahhoz, hogy eddig elért eredményeinket továbbfejlesszük, szervezetté kell tennünk az egészségügy állami szerveinek és az egészségügy társadalmi szerveinek együttműködését. Ezt a két nagy erőt egész dolgozó népünk egészségvédelmének érdekében össze kell forrasztani. Kiemelkedő szerep vár ezen a téren a Magyar Vöröskeresztre is.

A kommunizmust építő hatalmas Szovjetunióban, a szocializmust építő népi demokráciákban a dolgozók jólétéről, egészségügyéről való gondoskodás az állam feladata. Szükséges, hogy a Vöröskereszt teljes erejével támogassa a kormányzatot az egészségügyi feladatok megoldásában. A Vöröskeresztes szervezetek feladata tehát ezekben az országokban az, hogy széleskörű felvilágosító munkájukkal a dolgozók figyelmét az egészségügyi kérdésekre fordítsák, ezéles tömegeket vonjanak be az elsősegélynyújtás oktatásába. A Vöröskereszt szervezetek segítséget nyújtanak az üzemekben a balcsotelnáritás területén, a környezetegészségügyi feladatokba, a munkásszállások, üzemi konyhák, piacok, lakóterületek egészségügyi ellenőrzésébe kapcsolódnak be.

A Magyar Vöröskereszt 1951 áprilisa óta tömegszervezet. Másfél éves működése alatt jelentős eredményeket ért el. Dolgozók tizedreit képezte ki "Egészségvédelemre kész"-tanfolyamokon, önkéntes ápolónok százainak oktatását biztosította. A kiképzettek sok helyen bekapcsolódtak az egészségvédelmi munkába. A Magyar Vöröskereszt komoly sikereket ért el a tisztasági mozgalom szervezése terén.

/folyt. köv./

B 24. kiadás

1952. december 4.

18 óra 15 perc

/Ratkó Anna. . . folyt./ k EUM PE Mi K

Jelentős az elsősegély-nyújtó munkája is: pl. Csongrád megyében a nyári mezőgazdasági munkálatok idején 380 Vöröskeresztes aktív teljesített szolgálatot állandó elsősegélynyújtó és ivóvíz-ellátó brigádokkal. Budapest körületeiben, de vidéken is sokban hozzájárultak a Vöröskeresztes aktívok a rákszűrés sikeréhez. Jelentős munkát végeztek a Vöröskeresztes aktívok a tüdőszűrésre és a védőoltásokra történő mozgósításokban is.

Külön foglalkozott Ratkó Anna miniszter az egészségügyi állami szervek és a Vöröskereszt kiemelkedő nagyjelentőségű feladatai közül a korszerű vérellátás kérdéscível. Hangsúlyozta, hogy a vérvesztés pótlására, a szepszis elleni küzdelemben, a baleseti sebészetben, a hatalmas műtéti beavatkozásoknál, az életmentés és gyógyítás számtalan területén nélkülözhetetlen segítőtársa az orvosnak a vérátömlesztés. A rohamosan fejlődő orvostudomány is megköveteli, hogy minél jobban kielégítsük az ország betegellátó vér-szükségletét. A Magyar Vöröskereszt feladata ennek érdekében az egész országban megszervezni a "Véradásra kész" mozgalmat. A korszerű vérellátás területén már eddig is értünk el eredményeket. Itt is a Szovjetunió nyújtott komoly segítséget munkánkhoz, mikor először Petrovskij és Bobrovskaja, jelenleg pedig Pakrovskij elvtársat küldte hozzánk kérésünkre, hogy az élonjáró szovjet tapasztalatokat nekünk átadja.

A továbbiakban Ratkó Anna miniszter beszélt a Vöröskereszt és az állami egészségügyi szervek munkájában jelentkező hiányosságokról és arról, hogy ezeknek felszámolása rendkívül időszerű feladat. Ennek érdekében ki kell építenünk és meg kell szilárdítani egészen a legalsó szervekig az állami egészségügyi apparátus és a Vöröskereszt kapcsolatát. Együttműködésüknek tervszerűnek és szervezettnek kell lennie.

Ratkó elvtársnő befejezésül beszélt arról a hatalmas segítségről, amelyet számunkra a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa jelentett. Beszélt arról, hogy a világ valamennyi békeszerető dolgozója elszánt tetteikkel felel Sztálin elvtárs kongresszusi zárszavára. Az értekezlet résztvevői Ratkó Anna egészségügyi miniszter beszéde után megvitatták a Vöröskereszt és az állami egészségügyi szervek kapcsolatának kérdését, az irányu feladatokat és részletesen beszámoltak a megyék Vöröskeresztes szervezeteinek munkájáról. Az értekezleten elfogadott határozatok megjelölik az utat az állami és társadalmi egészségügyi szervek együttműködéséhez és előbbre segítik a magyar egészségügy fejlődését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1952. december 4.

18 óra 10 perc

A Vas megyei Erdőgazdasági Egyesülés már teljesítette évi erdőcítési és szállítási tervét

K ÁGEM Gy Ká No P

Az állami erdőgazdaságok tervteljesítéséhez alig három hét van hátra és ez szükségessé teszi a hátralévő időben az adott lehetőségek maradéktalan kihasználását. Sokkal nagyobb mértékben kell alkalmazni a fejlettebb módszereket és nagyobb gondot kell fordítani a rendelkezésre álló felszerelések, gépek, fogatok kihasználására.

Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az erdőgazdaságok tervük teljesítésében elmaradtak. Az elmúlt hetek időjárása nem volt kedvező és igen sok erdőgazdasági igazgató és vezető a nehézségek leküzdése helyett meghátrált. Így fordulhatott elő, hogy a legutóbbi harmadban a termelőkenység alacsonyabb volt, mint az előzőekben és az egy főre eső termelés országos viszonylatban alig haladta meg az egy köbmétert. Ennek az időszaknak gyenge tervteljesítése befolyásolta az éves tervük teljesítését is. Különösen súlyos az elmaradás a szállításoknál. Az Északmagyarországi Erdőgazdasági Igazgatóság gazdaságai a legutóbbi harmadban alig egyharmadát szállították annak a mennyiségnek, amennyit erre az időszakra terveztek. Hiba, hogy az erdőgazdaságok ebben az időszakban a saját fogatoknak a legfeljebb 47 százalékát használták fel erdei fuvarozásokra, pedig a tervteljesítés csak úgy biztosítható, ha a fogatoknak legalább 70 százalékát erre a munkára használják. Különösen Tolna és Veszprém megye követett el súlyos és indokolatlan mulasztást.

Az eddigi tervteljesítést figyelembe véve az igazgatóságok közül a legjobb - de korántsem kielégítő - eredményt a Dunántúli Erdőgazdasági Igazgatósága érte el. Második helyen a Sikviadéki Erdőgazdasági Igazgatósága áll. Az igazgatóságok versenyében utolsó az Északmagyarországi Erdőgazdasági Igazgatóság.

Az erdőgazdasági egyedilések versenyében a Vas megyei Erdőgazdasági Egyesülés jár az élen, amely évi erdőcítési és szállítási tervét már teljesítette, de fakitermelési tervét még nem. A Komárom megyei Erdőgazdasági Egyesülés erdőcítési, fakitermelési és szállítási tervét jól teljesítette, de az utóbbi 10 napon elmaradtak a gömböc és a talpáróknak szállításában. Az erdőcítési munkálatoknál jó eredményt ért el a Zala megyei Erdőgazdasági Egyesülés. Leggyengébb a teljesítésben a Fejérmegyei Erdőgazdasági Egyesülés, de eddig tennivaló a Borsod-Abaúj-Erdővidéki Erdőgazdasági Egyesülésnél és a Veszprém megyei Erdőgazdasági Egyesülésnél is.

Az erdőgazdaságok közül a legjobb eredményt a bükkői erdőgazdaság érte el. A dolgozók állandó segítségével és helyes szervezéssel elérték, hogy a komoly, objektív nehézségek ellenére is a fogatok teljesítménye meghaladja az 5 köbmétert és jól állnak nemcsak szállítási, de egyéb - erdőcítési és fakitermelési - tervük teljesítésében is. Leggyengébb a váci erdőgazdaság tervteljesítése. /MTI/

Ka

B 26. kiadás

1952. december 4.

18 óra 30 perc

Az állami gazdaságok őszi munkái

k ÁGEM Gy No P

Az idei őszi csapadékos időjárás őszi vetésű növényeink fejlődését igen kedvezően befolyásolta. Az állami gazdaságok tulajdonrészében a vetési munkálatokat időben és jó minőségben végezték el. A kereszt soros vetést a búzánál 66, a rozsnál 56, az őszi árpánál 68 százalékban alkalmazták. Az időben és jó minőségben végzett vetések a kedvező időjárás hatására szépen fejlődnek. A jövő évi gabonatermés növelésének előfeltételeit most összebiztosították.

Nem mondhatjuk ezt már a tavaszi vetésű növények előkészítési munkálataira. Az állami gazdaságok egyrésze a munka helytelen szervezése, a gépek rossz kihasználása miatt megkésett az istállótrágyázási és őszi mélyszántási munkálatokkal. A szeptember, október havi késlekedések következtében ezeknél a munkáknál országosan sem a mélyszántási, sem az istállótrágyázási tervüket nem teljesítették a minisztertanács által előírt határidőre.

Azok a gazdaságok, amelyek időben elvégezték a mélyszántást, jól jártak, mert a lehullott csapadékot a talaj magába szívta és ez a tárolt csapadékmennyiség igen kedvezően érvényesíti majd hatását a jövő év során.

A megyék közül Vas megye ért el jó eredményt. A mélyszántási tervet teljesítették és aránylag jól halad az istállótrágyázási munka is, silózási tervük teljesítésében azonban elmaradtak. Zala megye csaknem végig élen járt a munkában, az utolsó héten azonban engedett a lendületből. Silózási tervteljesítését okozta, most 92 százaléknál tart, de 80 százalékos mélyszántási és 70 százalékos istállótrágyázási tervteljesítése nem kielégítő. Az utóbbi napokban ismét a legjobbak közé került a Somogy megyei Állami Gazdaságok Trösztje. A Szabolcs megyei Gyümölcstermelő Állami Gazdaságok Trösztje szervezestrágyázási tervét teljesítette ugyan, de a silózásban nagyon elmaradt.

Egyes megyékben súlyos az elmaradás a most folyó munkálatoknál, különösen Heves megyében. Az itteni elmaradás elsősorban a gépkihasználás elhanyagolása miatt következett be, s emellett több gazdaságban elhanyagolták a megfelelő munkafeltételek /meleg ruha, stb./ biztosítását a traktorosok részére. Elmaradt a Fejérmegyei Állami Gazdaságok Trösztje is, ahol a mélyszántási és istállótrágyázási tervek felét sem teljesítették. Javítani kell munkáját a Pestmegyei és Békésmegyei Állami Gazdaságok trösztjének is. ko

A gazdaságok versenyében továbbra is a mezőhegyesi jár az élen, amely mélyszántási és istállótrágyázási tervét teljesítette, silózási tervteljesítésében pedig 75 százaléknál tart. Teljesítette a mélyszántást és istállótrágyázást a kehidai és csobokapusztai állami gazdaság is, de a silózásnál ezek a gazdaságok gyengébb eredményt értek el a mezőhegyesiekénél. Még mindig sok a tevénytől a nagy kunsági, ohati és juhépusztai állami gazdaságban, de nem sokkal előzi meg őket a pankotai állami gazdaság sem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1952. december 4.

14 ór 30 perc

Begyűjtési hetet tartanak a Somogy-megyei községek

ö Szó/tot/PE vid Ka No P +2

Somogyban

Még mindig elég nagy a lemaradás a tej-, tojás- és baromfibegyűjtés terén. December 1.-ig éves tervelőirányzatukat baromfiból 91, tojásból pedig csak 72 százalékra teljesítették.

A megyei pártbizottság mezőgazdasági osztálya most begyűjtési hetet szervezett a megye községeiben. Hétfőtől kezdve minden időben átveszik a dolgozó parasztoktól a beadásra szánt baromfit és tojást. A pártszervezetek, tanácsok népnevelői és a begyűjtési állandó bizottságok tagjai népnevelő munkát végeznek azoknál a dolgozó parasztoknál, akiknek tartozásuk van az állammal szemben, azok ellen pedig, akik nem hajlandók kötelezettségüket teljesíteni és lemaradnak a lemaradásuk, az elszámoltató bizottságok a törvény szigorával lépnek fel.

A községi tanácsok jól megszervezett munkájának eredményeként

Vas megye

a nagy nyári kenyércsatában az ország megyéi közt az első helyre került. Az őszi begyűjtés idején azonban már nem végeztek ilyen jó munkát a tanácsok és a állandó bizottságok tagjai. Így Vas megye az őszi begyűjtési versenyben csak a negyedik helyre került. A tanácsok többhelyütt engedékenyen kezelték a begyűjtést, a késlekedők beadási kötelezettségét nem emelték fel és nem számoltatták el a hátrálkosokat.

Vas megyében a begyűjtésben példát mutatnak Nick, Simaság, Söpte, Hegyhátszentmárton, és több más község, amely jóval a határidő előtt telteljesítette begyűjtési előirányzatát. /MTI/

/Cher. molh. zed monya

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. december 4.

17 óra 40 perc

Az adagösszeállításban mutatkozó hibák gyors kiküszöbölésével, a laboratoriumi vizsgálat felhasználásával javítsák meg a programszerűséget az RM Martinban

i Ma/KV/PE SB K 4 +10

A Rákosi Mátyás Művek Martin-üzemének olvasztár brigádjai a kemencék közötti páros verseny kiszélesítésével törekednek az acélgyártásnál fennálló lemaradásuk mielőbbi törlesztésére. Ebben a nemes vetélkedésben a legjobb eredményt az I.-es kemence kollektívája éri el. Az év 11 hónapjában december elejéig 3210 tonna acélt gyártott terven felül.

A brigádok lelkes és jó munkája ellenére azonban a programszerűség betartásában is lemaradás mutatkozik. Az év elejétől átlagosan 90-92 százalékos programszerűséget értek el a Martin dolgozói. Ennek egyik oka az adagok összeállításában rejlik: az anyag-tári adagösszeállítók még mindig nem rendelkeznek kellő szakismerettel. Így a nyersvasból gyakran nem a megadott acél gyártásához szükséges adagot állítják össze. Hiba még többi között az is, hogy eddig a műszakmesterek nem használták fel munkájukban a gyár részleg laboratoriumának anyagelemzési adatait az acél gyártásánál. Az adagok minőségi megállapításánál legtöbbször a technológiai próbákra támaszkodtak.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének november 29.-i ülésén Gerő Ernő beszámolójában rámutatott azokra a hibákra, amelyek az alapanyagok gyártásánál fennállnak. A beszámoló nyomán a Martin műszaki és fizikai dolgozói megbeszéltek a legfontosabb tennivalókat a programszerűség megjavítás, a lemaradás behozása terén. Elhatározták, hogy még decemberben az adagösszeállítók szakismeretének fokozása érdekében tanfolyamot indítanak. A műszakmesterek arra tettek ígéretet, hogy a technológiai ellenőrzés mellett a laboratoriumi vizsgálat eredményeit is felhasználják munkájukban.

A jobb munkához azonban a karbantartás dolgozóinak a tervszerű megelőző karbantartással kellene hozzájárulniuk, mert még mindig gyakori, hogy be nem tervezett javítási munkák akadályozzák a terv és a programszerűség betartását. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HÍRRE

B 29. kiadás 1952. december 4.

17 óra 50perc

Ruhaipari kiállítás nyílik Pécsen

i gyr/GC/PE Tom 3 P

December 7.-én vasárnap ruhaipari kiállítás nyílik Pécsen. A könnyűipari minisztérium itt mutatja be az 1953-ban gyártásra kerülő új modelleket. A kiállításban közvéleménykutatást is rendeznek a bányászok és a szövőszék-munkások között: mit várnak 1953-ban a ruhaipartól. Ennek figyelembevételével a legmegfelelőbb modelleket kivitelezik majd. /MTI/

Ujabb felajánlással, társai tanításával készül a népek békekongresszusára Pafkovics Katalin gyapotszedő mester

i vid PE K1 No P

A mohácsi szigeteki állami gazdaságban ebben az évben közel 250 munkanapot takarítottak meg a gyapotszedésnél ezzel, hogy - Pafkovics Katalin gyapotszedő mester segítségével - széles körben elterjesztették a szovjet kétkezi szedés módszerét. Pafkovics Katalint jó munkája jutalmául társai megyei békeküldöttüknek választották. A III. Magyar Békekongresszusról hazatérve, gyűlésen számolt be a gazdaság dolgozóinak kongresszusi élményeiről és ez alkalommal újabb lelkes felajánlást is tett.

- Életemben még soha nem voltam olyan boldog - mondta az ország legjobb gyapotszedő mestere, - mint akkor, amikor ott állhattam a legnagyobb magyar békeharcos hitvese előtt és Rákosi Mátyásné kedves mosollyal nyujtotta felém kezét, sok sikert kívánt további munkámhoz. Azon igyekszem, hogy eddigi eredményeimet tulszárnyaljam. A népek bécsi békekongresszusa tiszteletére megfogadom, hogy az idei negyven mászós szedési átlagomat a jövő gazdasági évben 50 százalékkal emelem.

Pafkovics Katalin ebben az évben 1200 társát tanította meg fejlett munkamódszerére. Igéretet tett, hogy jövőre 1800 gyapotszedővel ismerteti meg a szovjet kétkezi szedést. Elhatározta azt is, hogy a téli hónapok alatt a gazdaság három üzemegységének 30 békebizottsági tagjából három munka-aktív csoportot szervez: az egyik csoportot gyakorlatilag és elméletileg úgy oktatja, hogy a csoport tagjai a jövő évben már segítőtársai legyenek a munkamódszerátadásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. december 4.

20 óra - perc

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó verseny állása az építőiparban

k Epm PE Tom K

A minisztérium és a szakszervezet együttesen értékelte az építésügyi minisztérium alá tartozó vállalatokat az év első tíz havi termelési eredményeik alapján.

- 1./ 26/2.sz. Áll. Építőipari Vállalat /Városépítő Vállalat Sztálinváros/
- 2./ Épületvilágítászerelő Vállalat
- 3./ 24/1.sz. Áll. Építőipari V. /Budapest/
- 4./ 43/3.sz. Áll. Építőipari V. /Tata/
- 5./ Egyesült Ásztalosipari V.
- 6./ 65/4.sz. Áll. Építőipari V. /Békéscsaba/

A minisztertanács és SzOT vándorzászlajáért folyó verseny állása iparáganként a következő:

Magasépítőipar - gyárépítés vonalán

I. 26/2.sz. Áll. Építőipari Vállalat /Városépítő V. Sztálinváros/ Tíz havi termelési tervét 126 százalékra, az egy főre eső előirányzott termelési értéket 110.6 százalékra teljesítette. Anyagmegtakarítás 221.330.- Ft értékű. Az elmúlt havi értékelésnél a II. helyezést érte el, most első helyre került.

II. 24/1.sz. Áll. Építőipari V. /Budapest/
III. 23/3. sz. Áll. Építőipari V. /Budapest/

Magasépítőipar - lakásépítés V/L főosztály terén

I. 43/3.sz. Áll. Építőipari V. /Tata/ A legutóbbi értékelésnél került az első helyre és ezt azóta is tartja. Tíz havi termelési tervét 126 százalékra, az egy főre eső termelési értéket az előirányzattal szemben 111 százalékra teljesítette. Munkásbéralapját 95.1 százalékban, összbéralapját 95.2 százalékban használta fel. Anyagtakarékosság terén elért eredménye 116.000 Ft. volt.

II. 12/2.sz. Áll. Építőipari V. /Épületfestő és Mázoló V./

III. 11/4.sz. Áll. Építőipari V. /Épületburkoló V./

/folyt. köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1952. december 4. 19 óra 20 perc

/4. minisztertanács és a SzOT... 1.folyt./ k Epm PE Tom K

Magasépítőipar-lakásépítés V/B főosztály terén

I. 65/4.sz. All. Építőipari V. /Békéscsaba/ Tíz havi termelési tervét 104.5 százalékra teljesítette. Egy főre eső termelési értéket 104.2 százalékban teljesítette. Összbérelapját 97.9 százalékban használta fel. Anyagtakarékosság terén 98.411.e Ft. megtakarítást ért el.

II. 63/1.sz. All. Építőipari V. /Salgótarján/

III. 65/1.sz. All. Építőipari V. Szeged.

Szerelőipar területén

I. Épületvilágítás-szerelő V. A vállalat két helyezéssel előbbre került, jó termelési eredménye alapján. Tíz havi termelési tervét 114.8 százalékra teljesítette. 114 elfogadott újításuk várható évi megtakarítása egymillió 508 ezer forint.

II. Kelenföldi Épületszerelő V.

III. Szegedi Épületszerelő V.

Lakatosipar területén

I. Fém munkás Épületlakatosipari V. Tíz havi termelési tervét 111.5 százalékra teljesítette. Egy főre eső termelési értéket 119 százalékban teljesítette. Anyagtakarékosság terén 2 millió 844 ezer forint megtakarítást ért el.

II. Fűtő- és Tűzhelyszerelési V.

III. Általános Épületlakatosipari V.

Tervezés területén

I. Ipari Épülettervező V. Termelési tervét 109 százalékban teljesítette. Egy főre eső termelési értéket 109 százalékra teljesítette. Bérelapjából 19.800 Ft. megtakarítást ért el.

II. Mezőgazdasági és Ipari Komplex Tervező Vállalat

III. Középülettervező Vállalat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. december 4.

19 óra 25 perc

/A minisztertanács és a SzOT. . 2. folyt./ k Épn PE Tom K

Asztalosipar területén

I. Egyesült Épületasztalosipari V. Az elmúlt havi értékelés óta a III. helyről az I. helyre került termelési eredményei alapján. Termelési tervét 112.4 százalékra teljesítette. Egy főre eső termelési értéket 111.8 százalékra teljesítette. Anyagnegtakarítás értéke 168.024 Ft.

II. Fa- és Vássonredőnygyártó V.

III. Budapesti Épületasztalosipari V.

Tanácsai Építőipar területén

I. X. ker. Tatarozó- és Építő Vállalat. Az I. helyet továbbra is a vállalat tartja. Termelési tervét 108.2 százalékra teljesítette. Egy főre eső termelési értéket 104.9 százalékra teljesítette.

II. V. ker. Tatarozó- és Építő V.

Megyei Villanszerelés területén

I. Szabolcs-megyei villanszerelési V. Tíz havi termelési tervét 143 százalékra, egy főre eső termelési értéket 113.1 százalékra teljesítette.

II. Veszprém-megyei Villanszerelési V. /MTI/

Nagy érdeklődés kíséri Hajdu-megyében a Szabad Föld Téli Esték előadásait

i vid Á/Fd/PE No P

A Szabad Föld Téli Esték előadásainak minél sikeresebb megrendezéséért Hajdu-megye püspökladányi járásának kulturotthonai versenyt indítottak. A sárrétudvariak kezdeményezték a versenyt azáltal, hogy a püspökladányi járási kulturházat párosversenyre hívták ki. Sárrétudvaron csaknem minden előadáson több mint kétszázan gyűlnek össze. Tetőtlen Szerep községet hívta versenyre. Tetőtlenben a község népkönyvtárosa minden előadás alkalmával 20-30 könyvet magával visz, amelyeket kölcsönöz a tanulmánygó dolgozó parasztnak. /MTI/ helyszínén - - -

TL

B 23. kiadás 1952. december 4. 11/9 óra 35 perc

Az ötéves terv során megváltozott Rátót község élete

i Vid CSE/ho/Gy Tom K +5

A Vas megyei Rátót község dolgozó parasztjainak 70 százaléka a kultban cseléd volt. Tanulásra, szórakozásra egyáltalán nem volt lehetőségük.

A rátóti dolgozó parasztoknak is a felszabadulás, a 3 és az 5 éves terv hozta meg életükben a gyökeres változást. Nincs a faluban egyetlen olyan ház sem, ahol ne villany világítana. Kis község Rátót, csak 54 háza van és már eddig minden negyedik házban világtevős rádiót hallgatnak a község dolgozó parasztjai. Az ötéves terv második évében teljesült régi vágyuk, tavaly avatták fel új gyönyörű kulturotthonukat. Az új kulturotthonban mozi van, ahol hetenként háromszor tartanak előadást, 160 kötetes könyvtár áll a tanulni vágyó dolgozó parasztok rendelkezésére, és sportszoba számos sportfelszereléssel. Időnyelnapközlotthon működik, hogy a szülők nyugodtan dolgozhassanak.

A községben van a megye egyik gépállomása, ahol a község 12 fiatalja mint felelős traktorvezető segíti elő a szocialista mezőgazdaság fejlesztését.

szerepel

Rátót község tervében az 1953-as évre egy betonhid építését a Rába folyón. Jövőre kap a község péktüszemet, amely Rátót és még nyolc község lakosságának kenyérelállítását biztosítja.

A kislakásépítő szövetkezet tiz kislakás építését vette tervbe a tzsos tagjai részére. /MTI/

További jó munkára serkenti a zárszámadó csoportgyűlés a géberjéni "Kossuth" tzsos tagjait

Vid Gy No P

December 3-án tartotta zárszámadó taggyűlését a géberjéni "Kossuth" tzsos. A beszámoló alapján a tagok felismerték az eredmények rugójtát és hiányosságoknak okait s megfogadták, hogy az új gazdasági évet a hibák kijavításával kezdik meg.

Általában jó munkát végeztek. Különösen kitűnt a kertészeti brigád, amely a kedvezőtlen időjárás ellenére is 50 kiló almát termelt termőfaegységenként és a megyei mezőgazdasági kiállításon megnyerték az első díjat.

/Foljt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 34. kiadás

1952. december 4.

196ra 4.0 perc

/További jó munkára...folyt./ Vid Gy No P

A tagok örömmel hallották, hogy legfontosabb kötelezettségüknek: a beadásnak, minderről pontosan a lelet tettek, az összes esodékes hiteleket pedig visszafizették. A közös vagyon az idén 106.000 forinttal emelkedett. 18.750 forintot tartalékolnak újabb be-
ruházásokra. Egy munkacsoportra 2.88 kiló búzát, 30 deka kukoricát, 18 deka árpát, másfél kiló szálastakarmányt, 3.5 kiló almát, 83 gramm diót és 6,83 forint készpénzt osztottak ki.

A tagok a beszámoló után hozzászólásaikban elmondották, hogyan lehetett volna még jobb az eredmény. Halász István, a növény-
termesztési brigádvezető szóváltotta, hogy a tagoknak nem volt meg az állandó területük, ami sokszor a minőségi munka rovására ment. Id. Varga István elmondta, hogy az eredmények még nagyobbak lehettek volna, ha nagyobb mértékben alkalmazták az új agrotechnikai módszereket. A csoportgyűlés egyöntetűen helyeselte azt a javaslatát, hogy tavasszal az összes kalászosokat keresztmetszően, a kukoricát négyzetesen vessék el. A kapásnövényeket négyszer, vagy ha a talajszerke-
zet úgy kívánja, még többször is kapálják meg. Ezzel jelentősen növel-
hetik a terméshezert. Fekete László brigádvezető, mint a fegyelmi bizottság tagja elmondta, hogy fegyelmi bizottság nem állt mindenkor hivatása magaslatán. Eltúrta, hogy egyes tagok fegyelmezetlenül dolgoz-
zanak. Az utóbbi időben már lényegesen javult a fegyelmi bizottság munkája. Biró Sándor sertésgondozót felelősségre vonták, mert nem látta el megfelelően a sertések gondozását.

A gyűlésen megdicsérték azokat a tagokat, akik becsületes munkával járultak az eredmények eléréséhez. Ilyen volt például Szabó Miklós, aki negyedmagával 889 munkacsoportot szerzett. Jó munkája után csupán almából több mint 31 mázsát kapott./MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság közli,

k M/tot/Gy Mi K

"A kommunizmus útján" című kiállítás december 8-án este 9 órakor zárul. Ugyanakkor kéri a kiállítás látogatóit, hogy a torlódások elkerülése végett - akiknek módjukban áll - a kiállítást ne az esti, hanem a délelőtti órákban tekintsék meg./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás 1952. december 4.

20 óra — perc

A diósgyőri nagyolvasztónú december 4.-re virradóra 119,3 százalékra teljesítette napi tervét

i vid Hbj/Tr/PE SB K +10

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztó művben október végén átszervezték a versenyt. A brigádok eredményeit most már nemcsak a tonnateljesítőny, hanem a technológiai fegyelen betartása szerint is értékelik. A művezetők műszakok után megbeszélik az elért eredményeket és hibákat. Pontos munkával elősegítik a váltóműszakok jó munkáját is. A kohász brigádok a technológiai fegyelen betartásával küzdenek a kohók egyenletes járatásáért, az ütemezés szerinti termelésért. A szakszervezeti aktívák naponta értékelik az eredményeket, s azt versenytáblára azonnal elhelyezik. Az üzemi kultúrcsoport a kimagasló teljesítést elért dolgozókat a munkahelyen csasztkával és műsorral köszönti, így üdvözölte az I-es kohónál dolgozó B. Tóth József brigádvezetőt, aki szerdán 144 százalékot ért el. A jó versenynyilvánosság is hozzájárult ahhoz, hogy a nagyolvasztónú december 1-től ismét száz százalék fölött termelt és december 4-re virradóan napi tervét 119,3 százalékra teljesítette.

A diósgyőri Martin Acélműben december 1.-én a brigádok közötti versenyről áttértek a kenecék közötti versenyre, s most már az egyes műszakok olvasztárjai fokozott gondot fordítanak a kenecék karbantartására. A kenecék közötti versenyben csütörtök reggelig a III-as számú kenecs jár az élen 120,8 százalékos eredménnyel. A szakszervezet és a művezetők azonban nem értékelik időben a versenyt és nem gondoskodnak annak nyilvánosságáról. Még mindig láthatók a versenytáblán két nappal ezelőtti versenyeredmények. Meg kellene szivlelni a Martin acélmű szakszervezeti bizottságának is Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének utmutatásait, hogy a verseny, valamint a versenynyilvánosság helyes megszervezésével segítsék az olvasztárok munkáját. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 36. kiadás 1952. december 4.

20 óra perc

Megj. a munka az állami gazdaságokban Gerő elvtárs beszéde után

ö vid A/Fd/PE No P +3 -1

A mezőhegyesi állami gazdaságban a dolgozók röpgyűlésen beszélték meg E Gerő Erő, a minisztertanács elnökhelyettesének, az MDP Központi Vezetősége ülésén elhangzott beszámolóját. A beszéd után az állami gazdaság dolgozói újra foglalkoznak a takarmánygazdálkodással és a takarmánykezelés helyes megszervezésével. Ezen a téren már eddig is értek el eredményeket. A maghozó cukorrépa learatása után a répa gumóját lesilózták. Lekaszálták és ugyancsak silótakarmányt készítettek 12 holdon nőt nádjuktól is. Gerő elvtárs beszéde újabb rejtett tartalékok feltárására buzdította a gazdaság dolgozóit. Elhatározták, hogy az erdőből az akácfa termését összeszedik és ledarálva, a takarmánnyá dolgozzák fel. Hasonlóképpen feldolgozzák a maghozó lucernát, a széna egy részét és a borsó szárát is.

állami

Az ujrónafői gazdaság vezetősége is összeült a beszéd elhangzása után, hogy mérlegre tegye eddigi munkájának eredményeit és hibáit. Az elmúlt gazdasági évben elég jó eredményeket értek el a növénytermelés terén, de több is lehetett volna a termés, ha időben vetnek és az őszi szántással is idejében elkészülnek.

A jövő évben jóval bővebb terméseredményekre számítanak, mert szélesebb körben alkalmazzák a szovjet agrotechnikai módszereket. Az őszi vetésekhez közülük készítették el a szemcsés szuperfoszfátot és ötszáz hold buzavetésüket, valamint 181 hold rozsvetésüket kereszt sorosan végezték. Gerő elvtárs beszédének hatása alatt a tél folyamán nagyobb gondal készülnek fel a tavaszi munkákra, hogy kedvező időjárás esetén azonnal nekiláthassanak a munkának.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. december 4.

20 óra - perc

A Tudományos Akadémia és a Magyar-Szovjet Társaság előadásorozatát indít "A kommunizmus útján" címmel

k M/tot/Gy Mi K

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar-Szovjet Társaság "A kommunizmus útján" címmel tudományos előadásorozatát indít. A sorozat egyes előadásait havonta tartják meg az Akadémia dísztermében. /V. Akadémia-u.2./ Az első előadást Biró Ferenc akadémiai levelező tag, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a középépipari miniszter első helyettese tartja december 8-án délután hat órakor "Új műszaki és tudományos módszerek a kommunizmus építkezésén" címmel. A továbbiak során Debis László egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa a kommunizmus építkezésének egészségügyéről, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus az orosz irodalom fejlődésének klasszikus jellegéről, Major Máté, akadémiai levelező tag, Kossuth-díjas egyetemi tanár az épülő kommunizmus képzőművészetéről, Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze a szovjet színház szerepéről a kommunista ember nevelésében, Somos András akadémiai levelező tag, egyetemi tanár pedig a kommunizmus nagy építkezőinek a Szovjetunió mezőgazdaságára gyakorolt hatásáról tart előadást. A felsoroltak mellett előadást tart majd a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkező szovjet delegáció egy-egy tudós és művész tagja is. /MTI/

Sándor János, a Mátránovádi Szénbánya Vállalat főmérnöke és párosverse nyitársa: Czike Albert, a Sajókazinczi Szénbánya Vállalat főmérnöke keményen küzd igéretének valóra váltásáért

i Vid Hbj/tot/Gy SB +4 K

Sándor János, a Mátránovádi Szénbánya Vállalat főmérnöke november elején párosversenyre hívta Czike Albertot, a Sajókazinczi Szénbánya Vállalat főmérnökét, a terv teljesítésére, s a Donbassz-kombájn jobb kihasználására

Sándor János főmérnök naponta fokozza lelkes és kitartó küzdelmét versenyvállalása minden egyes pontjának maradéktalan teljesítésére. Ennek eredménye: a Gáti üzemben az ígért nyolc közül már 7 munkahelyen, a Csipkés-üzemben az ígért 11 közül már nyolc munkahelyen ciklusos grafikon szerint dolgoznak. Új frontfejtések megnyitásával biztosítják a Donbassz-kombájn állandó munkahelyét. A javító-szerelőműhelyt, s a kombájnhoz szükséges tartalék-alkatrészeket a munkahely közelében helyezték el. A munka jó megszervezése nyomán behozták a hóleji lemaradást és havi tervüket 100,2 százalékra teljesítették. Keményebben kell azonban küzdeniük az egyenletes termelésért, hogy a hónap elején is maradéktalanul teljesítsék a napi tervüket és ne rohammunkával havi előírásukat. /Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. december 4.

20 óra 10 perc

/Sándor János...folyt./ i Vid Hbj/tot/Gy SD E

Czike Albert, a Sajóközézi Szénbánya Vállalat főmérnöke a két Donbassz-kombájn egyenletes energiaellátásának biztosítására új földalatti transzformátornázatot létesített. Nem sikerült azonban kiküszöbölni a szállítási zavarokat és az is hátráltatja a termelést, hogy a kombájnokat és a gépeket nem javítják tervszerűen.

Gerő Ernő, a minisztériumi elnökhelyettesnek beszéde nyomán most Gyöngyösi Béla gépészmérnök vállalta a kombájnfrontok patronálását. A javítások gyors elvégzésére pedig külön lakatosbrigádokat szerveznek és rendszeresen végzik majd a megelőző karbantartást, hogy a gépek fokozott kihasználása nyomán sikeresen teljesítsék, sőt túlszámalyják tervüket./MTI/

Sedlnayr Kurt Kossuth-díjas tudós megtartotta akadémiai székfoglalóját i Kö/Fd/Gy No P 4 +6

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Szakosztályának csütörtöki ülésén Sedlnayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus tartott székfoglaló előadást "A répa stádiumos fejlődése" címmel.

Bevezetőben beszélt Micsurin kiváló követőjének, Liszenko szovjet akadémikusnak a stádiumos fejlődésről szóló elméletéről, majd részletesen leírta a sopronhorpácsi kísérleti telepen a répa jarovizálására végzett kísérleteket és azok eredményét. Megállapította, hogy a sopronhorpácsi klimaházban a répa stádiumos fejlődésének tanulmányozása érdekében végzett kísérletek nagyban tisztázták a répa hő- és fényigényeit. A stádiumos fejlődés tanulmányozása tisztázta a répa elsőéves felmagzásának - az első évben ugyanis nem kívánatos, hogy a répa magot hozzon - okait is és lehetővé tette a felmagzási hajlam gyors meghatározására alkalmas eljárás kidolgozását. Az előadást vita követte ./MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. december 4.

20 óra 10 perc

/Sándor János...folyt./ i Vid Hbj/tot/Gy SD E

Czike Albert, a Sajókazinci Szentánnya Vállalat főmérnöke a két Donbassz-kombájn egyenletes energiaellátásának biztosítására új földalatti transzformátornázatot létesített. Nem sikerült azonban kiküszöbölni a szállítási zavarokat és az is hátráltatja a termelést, hogy a kombájnokat és a gépeket nem javítják tervszerűen.

Gerő Ernő, a minisztériumi elnökhelyettesnek beszéde nyomán most Gyöngyösi Béla gépészmérnök vállalta a kombájnfrontok patronálását. A javítások gyors elvégzésére pedig külön lakatosbrigádokat szerveznek és rendszeresen végzik majd a megelőző karbantartást, hogy a gépek fokozott kihasználása nyomán sikeresen teljesítsék, sőt túlszárnyalják tervüket./MTI/

Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas tudós megtartotta akadémiai székfoglalóját i Kö/Fd/Gy No P 4 +6

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Szakosztályának csütörtöki ülésén Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus tartott székfoglaló előadást "A répa stádiumos fejlődése" címmel.

Bevezetőben beszélt Micsurin kiváló követőjének, Liszenko szovjet akadémikusnak a stádiumos fejlődésről szóló elméletéről, majd részletesen leírta a sopronhorpácsi kísérleti telepen a répa jarovizálására végzett kísérleteket és azok eredményét. Megállapította, hogy a sopronhorpácsi klímában a répa stádiumos fejlődésének tanulmányozása érdekében végzett kísérletek nagyban tisztázták a répa hő- és fényigényeit. A stádiumos fejlődés tanulmányozása tisztázta a répa első éves felmagzásának - az első évben ugyanis nem kívánatos, hogy a répa magot hozzon - okait is és lehetővé tette a felmagzási hajlam gyors meghatározására alkalmas eljárás kidolgozását. Az előadást vita követte ./MTI/

TL

B 39. kiadás

1952. december 4.

20 óra 15 perc

A tudományos ismeretek széleskörű elterjesztése érdekében
Előkészítő Bizottság alakult Társadalom- és Természettudományi
Ismeretterjesztő Társulat létrehozása céljából

N. Gy. K.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökének, Rusznyák István-
nak meghívására december 4-én az Akadémián tudományos életünk néhány
kiváló képviselője megbeszélést tartott, amelynek eredményeként a
tudományos ismeretek széleskörű elterjesztése érdekében igen jelentős
kezdeményezés történt.

Az értekezleten többek között részt vettek: Lukács György,
Fombás Pál, Sedlmayr Kurt, Vadász Elemér, Törő Imre Kossuth-díjas
akadémikusok, Hevesi Gyula, Waldapfel József akadémikusok.

Az értekezlet határozatot hozott, hogy a tudományoknak
az eddiginél sokkal szélesebb körben és magasabb szinten való
népszerűsítése érdekében az ország vezető értelmiségéhez fordul egy-
séges Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat
létrehozása céljából.

A Társulatnak a magyar értelmiség legjobbjait kell bevonnia
a széleskörű ismeretterjesztő munkába. Az értekezlet részvevői elő-
készítő bizottságot választottak.

Az Előkészítő Bizottság a hozott határozat értelmében 1953
januárjában országos ankétot hív össze, amelyen az értelmiség vezető
rétegeinek képviselői a létesítendő Társulat célkitűzéseit tárgyalják
meg./MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

B 40. kiadás 1952. december 4. 2 óra 16 perc

A Szikra Könyvkiadó és az Allami Könyvterjesztő Vállalat könyvismertető előadása

t HJ/HM/PE K

December 4.-én, csütörtökön este a Sztálin-ut 45. szám alatti kulturközpontban a Szikra Könyvkiadó és az Allami Könyvterjesztő Vállalat könyvismertető előadást rendezett. Péter József a Szikra könyvkiadó "Nemzetközi kérdések" szerkesztőségi csoportjának vezetője ismertette a Szikra kiadásában legutóbb megjelent és a közeljövőben megjelenő antiimperialista könyveket. A meghívott üzemi dolgozók, üzemi könyvtárosok és könyvterjesztők nagy figyelemmel hallgatták az ismertetést. Az előadó részletesen elemezte Zinn: "A pápaság rövid története", Ljemin: "A Brit Birodalom válsága", William Z. Foster: "Az Amerikai Kommunista Párt története" című műveket, melyek a közeljövőben jelennek meg. Továbbá beszámolt arról, hogy rövidesen új "Fehér-könyv" jelenik meg, mely az ugynevezett bonni különszerződéssel foglalkozik. /MTI/

/Sejman: - -

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Erősödő éjszakai lehülés

Szárazföldünk nagy részén a különböző eredetű és hőmérsékletű légrétegek keveredésének hatására borult és csapadékos az időjárás. A brit szigeteken, valamint Európa nyugati partvidékein azonban leszálló légáramlással aránylag csendes, száraz az idő.

Hazánkban csütörtökön erősen borult volt az ég és csaknem mindenütt havazott. A késő délutáni órákban a havazás megszűnt, s az ország északi felében a felhőzet is felszakadozott. Kecskemét, Baja, Szeged, Szolnok 2 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet nap közben mínusz 1 - plusz 2, Szentgotthárdon 3 fokra emelkedett. A magasabb hegyeken körülbelül 2 cm-es friss porhó fekszik. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős idő, néhány helyen, főleg keleten és délen még havazás, mérsékelt, helyenként élénkebb északi-északkeleti szél. Fokozódó éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel mínusz 1 - mínusz 3, délelőtt 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

V ó g. e

TL